

Nemzeti Kutatási Kiválósági Program (NKKP_24)

Gyakran ismételt kérdések

Az információs naphoz¹ kapcsolódóan beérkezett kérdésekre a válaszokat témakörönként csoportosítva, több kérdést egy pontba egyesítve adjuk meg, az egyedi kérdések felsorolását mellőzve.

A pályázati alprogramok

ANN/SNN PÁLYÁZATI ALPROGRAMOK Az ANN alprogram esetében az NKKP pályázati kiírás teszi lehetővé, hogy az FWF-hez az osztrák partner által már benyújtott pályázat magyar partnere is benyújthassa a hazai pályázatot, és elindulhasson a magyarországi értékelés is. Az ANN pályázatokat mindkét támogató szervezet értékeli.

Az SNN alprogram esetében a szlovén partner kötelezettsége, hogy a szlovén támogató szervezetnél (ARIS) is benyújtsa a pályázatot az ottani követelmények szerint. A határidő ugyanaz, mint a magyarországi benyújtásé. Mivel a most benyújtandó pályázatok szakmai értékelését az NKFI Hivatal végzi, a magyar pályázó költségigényének meg kell haladnia a szlovén társpályázóét. E pályázatok tekintetében az ARIS jogosultsági ellenőrzést végez a hozzá benyújtott pályázat alapján. Javasoljuk, hogy a benyújtás követelményeiről és módjáról a szlovén társpályázó egyeztessen a szlovén támogató szervezettel.

STARTING PÁLYÁZATI ALPROGRAM Ez a program a korábbi posztdoktori kiválósági program (PD) és részben a korábbi fiatal kutatói kiválósági program (FK) helyébe lép. A megpályázható támogatási összeg mindkét korábbi programénál nagyobb.

Amennyiben férfi pályázó venne igénybe gyermek után járó évkedvezményt, a gyermeknevelési céllal igénybe vett távollét időtartamát kell igazolnia a munkahely által kiadott hivatalos igazolással.

A STARTING_24 pályázati kiírás célja, hogy olyan tehetséges fiatal kutatók számára nyújtson támogatást, akik az önálló kutatói pályájukat építik. Nem cél az – ami korábbi PD pályázatok esetében néha előfordult –, hogy egy idősebb kutató – akár a posztdoktor korábbi témavezetője, mentora – azért indítson egy fiatal pályázaton, hogy a saját témájának, kutatócsoportjának további támogatást szerezzen. Ez nem jelenti azt, hogy nem vonható be idősebb kutató, és természetesen fontos lehet az együttműködés, de elvárás, hogy alapvetően a fiatal vezető kutató ötletén alapuljon a pályázat és a kutatást a támogatás elnyerése esetén ő irányítsa.

ADVANCED PÁLYÁZATI ALPROGRAM A PhD fokozat elnyerése időpontját illetően nincs megkötés.

EXCELLENCE PÁLYÁZATI ALPROGRAM Második fordulóba jutott, de jelenleg elbírálás alatt álló ERC pályázattal idén csak akkor lehet pályázni, ha szeptember 19-e előtt kézhez kapja az ERC eredményt és az elutasító döntést, és a határidőig még be tudja nyújtani az EXCELLENCE

¹ <https://nkfi.gov.hu/hivatalrol/hivatal-rendezyenyei/nemzeti-kutato-i-kivalosagi-program-infonap>

pályázatot. Amennyiben ez idei határidőt lekési, jövőre, a 2025. évi pályázati felhívás alapján pályázhat.

Nem elvárás, hogy az EXCELLENCE 2 éve alatt az ERC pályázatban tervezett teljes kutatást megvalósítsa a kutató, viszont cél, hogy kezdje el, legyenek olyan további eredményei, amelyekre alapozva jobb ERC pályázatot fog tudni írni, és nagyobb eséllyel nyerheti el a támogatást. A 2 oldalas kutatási tervben van lehetőség arra, hogy a pályázó leírja, ERC pályázatának kutatási tervéből mekkora részt kíván megvalósítani a 2 év alatt.

Az ERC reviewer vélemények és az azóta elért kutatási eredmények alapján lehet módosítani az eredetileg az ERC-hoz beadott kutatási terven, hiszen a kutatás folyamatos. A pályázati alprogram célja éppen a kutatás felgyorsítása, nem lassítása. A változtatás tényét mindenképpen tegye egyértelművé a pályázó az értékelők felé a 2 oldalas tervben, és – szükség esetén további rövid csatolt dokumentumban – mutassa be a változtatást.

A szakmai elbíráláshoz az ERC dokumentumok és a 2 oldalas kutatási terv szükséges, valamint a vezető kutató korábbi tudományos teljesítményének bemutatása. Ugyanakkor, az EPR űrlapokon kért további adatokat szintén meg kell adni, pl. a költségterv a Támogatói Okirat részét fogja képezni a támogatás elnyerése esetén.

Ahogy más korábban indult projekt, úgy futó Lendület vagy Élvonal projekt sem kizáró ok az EXCELLENCE pályázat benyújtásánál.

Vezető kutató, résztvevők

VEZETŐ KUTATÓ Bármely, PhD fokozattal rendelkező kutató nyújthat be pályázatot alapkutatói programmal. A magyar állampolgárság nem jogosultsági feltétel. Amennyiben magyarországi befogadó intézmény befogadja a külföldi állampolgárságú pályázót, az intézménnyel közösen ő is pályázhat (a Pályázati nyilatkozatot a befogadó intézmény vezetőjének is alá kell írnia). Támogatás elnyerése esetén a vezető kutatónak a projekt teljes futamidejében munkavégzésre irányuló jogviszonyban kell állnia a befogadó intézménnyel.

Külföldi PhD oklevél esetében az angol nyelvű oklevél fogadható el, más nyelven csak európai uniós országban kibocsátott oklevél fogadható el. Ha utóbbi, nem angol oklevél mellett angol nyelvű változatot is kapott a kutató, annak a csatolását is kérjük. Nem uniós ország esetében az angol nyelvre történt hivatalos fordítást is kérjük.

RÉSZTVEVŐK, KUTATÓCSOPORT MÉRETE, PÁLYÁZHATHATÓ ÖSSZEG Az NKKP pályázati felhívásában az adminisztrációs terhek csökkentése érdekében számos egyszerűsítést vezetünk be. Ezért nincs szükség a résztvevők Elektronikus Pályázati Rendszerben történő csatlakoztatására. A tervezett kutatás megvalósítása szempontjából fontos szerephez jutó társkutatók felsorolására, nevesítésére, kompetenciáik bemutatására a kutatási terv dokumentum végén van lehetőség (legfeljebb 1 oldal terjedelemben, ami a 7 oldalas korlátba nem számít bele).

Nincs elvárás a résztvevők minimális számára vonatkozóan. Mindig a tervezett kutatás erőforrás- és költségigénye határozza meg, hogy mekkora létszámot szükséges bevonni, illetve milyen összegű támogatásból lehet megvalósítani. Mind a létszámot, mind a költséget reálisan kell tervezni, mindamellettt úgy, hogy a tervezett kutatás megvalósíthatóságával kapcsolatban ne merüljön fel kétely az értékelőkben. Kisebbségi és költségigényű, de kiváló kutatás is azonos eséllyel nyerhet támogatást, mint egy nagyobb, hiszen vannak tudományterületek, ahol eleve nem nagy a költségigény. A maximális pályázható összeg igénylése csak valóban költségigényes kutatás esetében indokolt (pl. anyag- és eszközigényes kísérletes kutatás).

FTE Amelyik pályázati alprogramnál legalább 0,4 FTE vállalása van előírva a vezető kutató részére, ennek minden évben teljesülnie kell, nemcsak átlagban. Az EPR nem enged ennél kisebb értéket rögzíteni. Résztvevő kutatók számára nem szükséges FTE-t megadni és a pályázat benyújtásakor az EPR-ben nem is lehet. A kutatási terv végén, a kutató résztvevők felsorolásánál azonban legalább nagyságrendileg (pl. a munkaidő egésze, fele, negyede) célszerű feltüntetni a tervezett kutatáshoz való hozzájárulását. Több projektben való részvétel esetén a kutató éves FTE értékeinek összegére vonatkozó korlát (max. 1) tekintetében az NKFI Alapból támogatott alapkutatási pályázatokat (jellemzően OTKA, Élvonal, ANN, SNN) szükséges figyelembe venni. Párhuzamos EXCELLENCE és ADVANCED pályázás esetén csak az egyik, nagyobb FTE veendő figyelembe, ha a pályázó több futó projektben is részt vesz, és a két pályázattal meghaladná az 1-et (az EXCELLENCE és az ADVANCED közül csak az egyikre nyerhető el a támogatás).

A pályázat összeállítása, benyújtása

MAGYAR TÉMÁJÚ PÁLYÁZATOK Továbbra is megmarad az ún. Hungarikum-kérelm lehetősége, hogy a magyar kulturális örökség szempontjából fontos kutatásokat is lehessen folytatni a program keretében. 2024. május 30-ig kérelmezett előzetes engedély alapján tehát magyar nyelvű pályázat benyújtása is lehetséges, amennyiben ezt a pályázat témája indokolja. Ebben az esetben természetesen a bírálók is magyarok lesznek, valamint az értékelő testületek magyar tagjainak a véleménye is döntő lesz a magyar fókuszú pályázatok megítélésében.

NEMZETKÖZI EGYÜTTMŰKÖDÉS Az ANN és SNN pályázatokon kívül is van lehetőség nemzetközi együttműködést megjelölni az EPR „Sajátosságok” menüpontjánál. Az együttműködő külföldi partner nyilatkozatát fel kell csatolni.

KUTATÁSI TERV, MUNKATERV Munkatervnek a kutatási terv azon részét nevezzük, ahol a tervezett kutatási lépések, feladatok időbeli ütemezését, a mérföldköveket, a publikációs tervet mutatja be a pályázó. Az „elkülönített rész” csak annyit jelent, hogy lehetőség szerint egy külön alfejezetbe rendezetten adja meg a pályázó ezeket az információkat.

ÖSSZEFOGLALÓ Az összefoglalóban nem lehetnek ábrák, csak a kutatási tervben.

KUTATÁSI ADATKEZELÉSI TERV Az NKFI Hivatal honlapján fent van a formanyomtatvány, melyet angolul kell kitölteni és a pályázat csatolmányai közé feltölteni. A kutatási adatkezelési terv a pályázat része, de az értékelésbe nem számít bele.

PÁLYÁZATI NYILATKOZAT A nyilatkozat 28. pontjában nem kell feltüntetni a témában korábban benyújtott pályázatot, amennyiben az nem nyert.

Külföldi pályázó a magyarokhoz hasonlóan Ügyfélkapu regisztráció után tudja hitelesíteni a Pályázati nyilatkozatot **AVDH**-val. Külföldi személy az útlevelével tud regisztrálni.

Szkennelt aláírás, vegyes aláírás (egyik elektronikus, másik kézi) nem fogadható el.

ÁTLÁTHATÓSÁGI NYILATKOZAT Hiánypótolható. Intézményenként egy példányt kell eljuttatni a NKFI Hivatalba a felhívásban megadott e-mail címre.

A pályázat értékelése és a döntés

ÉRTÉKELÉS Az értékelési rendszer két körös. Az **első körben** az értékelő testület tagjai a kutatói kiválósági adatok figyelembevételével mellett a projekt legfeljebb 4000 karakter terjedelmű szakmai összefoglalója alapján pályázonként két véleményt készítenek.

A **második körbe** került pályázatokról két anonim szakértő készít részletes bírálatot. A pályázatokról alkotott testületi vélemény kialakítása során az értékelő testület dönti el azt, hogy a beérkező szakértői véleményeket milyen súllyal veszi figyelembe.

A bírálói űrlap kérdései **nem vonatkoznak a résztvevőkre**, de fontos lehet a kutatási terv végrehajtásában a résztvevő munkatársak kvalitásai, a vezető kutató mögött álló kutatócsoport.

Az értékelő testületek² (14 db) kiválósági rangsorokat állítanak fel, a rangsorokat alátámasztó pontszámok és indokolások alapján a Kutatási Kiválósági Tanács tesz döntési javaslatot, és a végső döntést az NKFI Hivatal elnöke hozza meg.

A gazdaságosság nem számít bele az értékelésbe, szakmai kiválóság alapján történik a döntés, illetve a kutatási terv kiválósága, a téma tudományos jelentősége, a projekt indokoltsága, újszerűsége, várható eredményei, tudományos és társadalmi hasznosíthatósága a fő szempont.

A pályázók értékelésében hangsúlyos szerepet kap a szakmai publikációs tevékenység, különösen a benyújtást megelőző 5 év eredményei. Az értékelő testületek a pályázó vezető kutató publikációs és hivatkozási adatait részletes elemzésnek vetik alá, ami a pályázat szakmai tartalmának megítélésével együtt alapvető bírálati szempont. A kutató korábbi tudományos teljesítménye 40 %-os, a kutatási terv minősége 60 %-os súllyal vesz részt a pályázat értékelésében.

A kutatói kiválósági pontszám kialakításában fontos szerepet kapnak a <https://scientometrics.org> oldal által számított, tudományterületre vonatkozó, kutatói korra normalizált mérőszámok, melyek az MTMT adatbázis – a pályázatbenyújtási határidő utáni napokban lekérdezésre kerülő – adatait veszik alapul.

TUDOMÁNYMETRIAI ADATOK, MÉRŐSZÁMOK A figyelembe vett adatok jellemzik a kutató tudománymetriai módszertan alapján számított szakmai kvalitását, tudományos habitusát és innovációs habitusát a publikációs és tudománymetriai adatbázisokból származó, valamint a vezető kutató által a pályázati rendszerben rögzített adatok (pl. végzett hallgatók száma) és válaszok alapján. A kutató tudományos életkora szerint, azaz az első publikáció évétől számított időszak hossza szerint történik az értékelés. Az utolsó 10 évben született gyermekeket figyelembe szükséges venni a számítás során (egy gyerek esetén 2 évet, 2 vagy több gyerek esetén 3 évet levonunk a publikációs korból).

DÖNTÉS A pályázók a végső sorrend kialakítása, majd a KKT, illetve az NKFI Hivatal támogatási döntése után, október végén fognak értesítést kapni az eredményről.

A támogatási keretösszeg felosztása nem függ a tudományterülettől, nincs előre meghatározott arány a tudományterületek között, a KKT tagok a kiválóság alapján döntenek.

² <https://nkfi.gov.hu/palyazoknak/ertekelo-testuletek/kutatoi-kivalosagi-tanacs/tudomanyteruletek-ertekelo-testuletek>

Költségtervezés és elszámolás

KUTATÓHELYEK, KUTATÓK EGYÜTTMŰKÖDÉSE Bár konzorciumi formában nem nyújtható be pályázat, a különböző kutatóhelyeken dolgozó kutatók együttműködése továbbra is támogatott. A befogadó intézmény belső szabályzatai határozzák meg, hogy más intézményben foglalkoztatottak számára milyen formában téríthetők meg a támogatott kutatás költségei (ez érvényes a konferencia részvételre is). A tervezett kutatás megvalósításában részt vevő, más intézményben foglalkoztatott személyek számára megbízási díj tervezhető.

Kutatási költségek csak a befogadó intézmény nevére szóló számla alapján számolhatók el. A kutatásban együttműködő intézmény kiállíthat számlát a befogadó intézmény részére az általa végzett – pl. mérési – szolgáltatásról.

OPEN ACCESS KÖLTSÉGEK Ezeket a dologi költségsoron lehet tervezni, de természetesen az átalányként elszámolható általános költség is tartalmazhat Open Access jellegű költséget. Utóbbi esetben nem szükséges tételes elszámolás.

ÁLTALÁNOS KÖLTSÉG Az általános (közvetett) költség, más néven rezsi költség átalány alapon kerül elszámolásra, egy összegben, tételes elszámolás nélkül.

SZEMÉLYI JELLEGŰ KIFIZETÉSEK TERVEZÉSE Minden személyi költséget, beleértve a teljes vagy részmunkaidejű munkabért vagy az alpbéren túli munkabért, a befogadó intézmény belső szabályzataival és gyakorlatával összhangban kell tervezni. A pályázati felhívás nem szab meg korlátozást az összeg tekintetében.

A vezető kutató esetében elvárt a projektre fordított napi átlagos munkaóraszám és az FTE összhangja. Például: ha munkaideje 60%-át fordítja a projektre, és ezért a teljes bérének 60%-át tervezi a projektre elszámolni, ehhez legalább 0,6 FTE-t kell vállalnia.

Mind a vezető kutatónak, mind a résztvevőknek tervezhető alpbéren túli munkabér, amennyiben az alpbérét a befogadó intézmény saját keretéből kapja. A projekt terhére történő alkalmazás (teljes vagy részmunkaidőben) esetén a projekt terhére nem számolható el többletfeladatra adott munkabér (két jogcímen nem adható személyi kifizetés, ez alól csak a napidíj kivétel).

Külföldi résztvevő esetében is a befogadó intézmény belső szabályzataival összhangban kell tervezni a személyi kifizetéseket. Ugyanez vonatkozik a külföldi kutató esetleges konferencia részvételének, utazási költségének elszámolására (ezek a költségek a hazai közbeszerzési eljárás kötelezettsége alá tartoznak).

DISSZEMINÁCIÓS KÖLTSÉGEK A publikációs költségek – ide értendők az előadás vagy poszter bemutatása céljából tudományos konferencián való részvételek költségei – előzetes engedély nélkül elszámolhatók. A projekt témájához szorosan kapcsolódó kisebb tudományos rendezvény, workshop, munkamegbeszélés saját szervezési költségei a *Pályázati felhívás* E.2.2. pontjában felsorolt, évente legfeljebb 300 000 Ft összegű reprezentációs költség terhére számolhatók el.